

# Adevărul

Arad SRL

Cotidian Independent — J 02/nr. 1886/1991

ANUL IV | Nr. 606 | VINERI, 17 APRILIE 1992 | 4 pag. — 10 lei

Ion Ungureanu, ministrul Culturii și Cultelor din Republica Moldova:

## „Din România, noi am avea nevoie de apostoli” (III)

— Stimate domnule ministru din această înaltă și împovărată de griji! — demnitate a dvs. prin ce vă considerați că pot reveni românii din Moldova la spiritualitatea și specificul nostru național?

— Un prim moment este revenirea la limba română pentru că limba are rolul cel mai mare în nașterea spiritualității naționale. E bine ca un om să știe câteva limbi dar după ce-o cunoaște bine pe a sa. Dar când el își cunoaște prost limba maternă — limba română, mai rău decât o altă limbă străină — limba rusă, atunci el, e mai puțin român decât rus. Când limba română va fi pe primul plan în toate domeniile, de la sine limba rusă, va trece pe planul secund sau va fi uitată, dispărând pentru totdeauna acel confort al ei care ne adormea instinctul național. Deci bătălia pentru limbă este una decisivă pe care trebuie să o câștigăm noi, moldovenii.

— Și cum pregătiți victoria, ci?

— Cartea este o cale. Punem mare atenție pe bibliotecă. În bibliotecă noastră națională — fostă Krupskaja — 94 la sută dintre cărți erau în limba rusă și numai 4,7 la sută în limba română. Deschiderea la Chișinău a bibliotecilor de carte românească „Transilvania” și

„Onisifor Ghibu” a fost un progres.

— De unde provin cărțile care alcătuiesc aceste noi biblioteci?

— Au fost donat de biblioteca „Mihail Sadoveanu” din București și din alte direcții din România. Multe dintre ele sînt editate în perioada ceaușistă, pline de citate politice, așa că se întimplă să devenim, în acest caz, moștenitorii unei averi viciate de care dvs. doriți să scăpați.

— Am intrat și noi în librăriile din Chișinău și am fost surprinși de numărul redus de titluri de carte în limba română. De ce se întâmplă atât de puțină carte românească în Basarabia?

— Aici sînt mai multe motive. Multe dintre ele iau calea „podurilor” și trec peste Prut fiindcă e mai convenabil să fie vîndute acolo. Citeadată dispar, imediat, tirajele întregi. Ar fi normal să fie mai multe titluri, dar de unde dacă nu ni se dă hirtie? Acuma, cînd ne-au lăsat comunistii să luăm puterea în mîini, să conducem și noi această țară, cînd ne-am uitat mai bine la ea, am văzut că în loc de cal e înhamată o gloabă, o mîrtoagă pe care trebuie mai întîi să o lecuiști ca să nu moară. Acuma ni s-a dat puterea nouă: nu cînd mergea, ci cînd dă în groapă! Hirtia — aici despre ea vorbim acum — după cite stăvilile i se pun în cale pînă a-

junge la noi atinge prețuri fantastice... Un alt moment important în revenirea noastră la spiritualitatea românească este refacerea la credința adevărată.

— Cum credeți că se poate reveni la adevărata credință dintr-un sistem totalitarist, care, în fond, a negat puterea spirituală a omului și legăturile sale cu divinitatea?

— Ceea ce facem noi acum este, de fapt, o involuție fără precedent în istorie. Și dilemele ei sînt multe. De pildă avem nevoie de restaurarea și construcția unor biserici. Dar poate, o mîrta de arhitect care nu și-a făcut semnul crucii să deseneze biserici? Sîntem, acum, alcătuiți din cîteva generații de oameni care fie că nu și-au făcut deloc semnul crucii, fie au făcut-o pe furis și printre ei sînt majoritatea arhitecților și artiștilor plastici. Și atunci pot ei să proiecteze și să zugrăvească biserici cînd știm că un călugăr înainte de a începe să picteze icoane trebuia să respecte lungi canoane și posturii? Apoi, sînt multe probleme în interiorul bisericii rusești, între ea și cea din exil care pretinde că s-a păstrat curată. La primul Sinod ce va avea loc, Ucraina vrea să-și ceară autonomia și astfel se creează un precedent și pentru noi. Pe de altă parte, ajungi să te întrebi, autonomie dar în mîna cui? A unor preoți care n-au dreptul să pomenească numele lui Dum-

LAVINIA STOICU  
CRISTINA DULASCHI

(Cont. în pag. a II-a)

„Ofer politică externă foarte bună, solicit poziție geografică mai avantajoasă”

România

Este un anunț dintr-un ziar elvețian. Acești domni, scutiți de necazurile și vicisitudinile istoriei pot să-și permită să facă glume pe seama altora. Să încercăm să avem totuși puțin umor și vom vedea că în formularea din titlu se ascunde un mare adevăr. Nu știu cit de „foarte bună” este politica externă românească (dar a fost), dar vedem cu toții că nimeni mai mult ca noi nu se găsește într-o poziție geografică mai ingrată. Evident, mă gândesc la politică, nu la natură. Așezați la întretăierea marilor interese, de două mii de ani ne măcinăm forțele pentru supraviețuire.

Nu știm dacă a fost vreun popor migrator care să nu calce și prin ogrăzile noastre. Fără păduri și munți n-am fi rezistat. Și poate am avut o anumită filosofie de viață și o anumită credință în nepierirea neamului.

După ce ne-am înjghebat statele românești, am fost cordonul sanitar al Europei. Noi am stat în calea expansiunii slave sau în calea năvălirilor otomane. Cu mîntea și cu brațul. Politica externă a României viitoare s-a născut pe vremea lui Ștefan cel Mare sau a lui Mihail Viteazul. Și de multe ori a fost această politică o sabie cu două tăisuri: un popor mic, oricît de viteaz ar fi, fără înțelepciune este victima sigură a celui puternic. Ne-am aplecat capul, dar niciodată nu l-am pierdut de pe umeri. Și cît am putut am ținut fruntea sus. „Cine scoate sabia, de sabie va pieri”. Creștini fiind, am știut-o și pe asta și am procedat ca atare. De multe ori, în cursul istoriei, am promovat o politică pe care am putea-o numi chiar duplicitară. Am plătit tribut greu uneori. Al doilea război mondial este un exemplu. Deși am fost a patra putere în privința aportului la distrugerea nazismului, nu s-a uitat că am ajuns pînă la Stalingrad. Și am plătit oalele sparte. Ajungînd în zilele noastre, mă întreb: oare Germania nu ne va plăti „trădarea” de la 23 august? Istoria are memorie. Pot să

observ însă că geopolitica Europei centrale capătă un anumit contur. Se reconfigurază vechi alianțe și se structurează spații geopolitice cu oarecari tradiții. Germania și Italia se vor a fi hegemonii al unei Europe Centrale în care se vor include și Austria, Ungaria, Cehoslovacia, Slovenia, Croația și — inedit — Polonia. Comunitatea Economică Europeană e una și ce este în mintea politicienilor e o altă treabă. Care ar fi rațiunea unor asemenea spații geopolitice? Și unde ne aflăm noi? Cel puțin singuri, ca să nu spun între mai multe focuri încrucișate. În Balcani n-avem cu cine discuta, la răsărit e marele neprietin tradițional, care vedem cu ce se ocupă deocamdată prin Transilvania. Ungaria amîna mereu semnarea tratatului de prietenie. Am ajuns de ne-am împrietinit cu turcii, dar ce pot osmanlii la o adică?

Diplomația românească mereu amîntește despre deschiderea spre zona euroatlantică. Că în această zonă intră și Europa centrală, care am văzut cum vrea să se dețină, este cert. Dar noi am rămas pe tușă în cazul în speță. Ne mai rămîne Europa de Vest și Statele Unite. Vom în stare să stabilim contacte și alianțe cu Anglia, Franța și Statele Unite? Pentru că în Europa de Vest, Danemarca și Luxemburgul bunăoară, nu reprezintă nici o garanție politică. Dacă vom reuși apropierea mai sus amintite, atunci putem vorbi de o diplomație românească foarte bună, pe care am putea-o oferi, cel puțin teoretic, în schimbul unei poziții geografice mai avantajoase. Numai teoretic. Pentru că a fost hotărît de istorie ca România să se numească spațiul din jurul Carpaților. Și, nici prin reducere la absurdul istoriei, românii nu-și vor căuta alt spațiu. Vremea marilor migrații a trecut. Vorba cîntecului: „noi de-aceia nu plecăm”.

— Și, totuși, noi cu cine vorbim? Sau mai la obiect: cu noi cine votează?

L-HERCAN

## La vama Nădlac Tonul...

Mă a fost întotdeauna nesuferit tonul de comandă, limbajul jignitor folosit pe vremea dictaturii de unii șefi mai mari sau mai mici. Revoluția din decembrie '89 a dat o lovitură puternică aroganței verbale, grosolanției în relația instituție publică-cetățean, fără să curme din rădăcina comportamentului abuziv al funcționarului aflat în slujba statului. Neșefulețul postrevoluționar poate fi citeodată mai bădăran decât înaintașul său roșu, dacă locul de muncă îi asigură o anumită imunitate profesională. De pildă, un lucrător la poliția de frontieră Nădlac este în stare chiar să te ia la bătaie dacă îi ceri să-ți vorbească pe un ton civilizată. Era s-o pățesc eu însumi marți, pe la ora 13, cînd m-am întors din Ungaria (prima mea ieșire „afară” în ultimii 8 ani). Mai întîi am întrebat un polițist de ce dirijează mașina noastră pe o linie „moartă” în timp ce alte mașini treceau pe lângă noi, deși veniseră în urma noastră. Am întrebat pe un ton civilizată, cu grijă să nu-l ofensez cumva pe polițist. Consider că aveam dreptul să știu de ce și cît trebuie să stau în vamă, fiindcă mă grăbeam să ajung urgent la Arad. Polițistul, în loc să mă lămurească, îmi spune, ritat, că n-am dreptul să-l trag la răspundere, că ei știu ce fac, în fine că eu trebuie

să aștept pentru că în mașină e și un cetățean român cu domiciliul în străinătate...

— Dar în mașinile cu număr de Franța, Iugoslavia, Ungaria, Austria etc., care au trecut pe lângă noi, dirijate de dv. erau doar români domiciliați în România? Din moment ce nu i-ați controlat (n.a. am văzut eu) de unde ați putut ști cine sînt oamenii?

Din păcate polițistul nu a lămurit problema, motivînd că nici poliștii nemți nu dau socoteală pentru ordinele date în vamă.

Iritat de asemenea discuții, mă așez pe o bancă aflată în vamă, pe marginea primei benzi de control. Mai erau vreo 3-4 mașini în fața noastră și așteptam în aer liber să ne controleze vameșul. N-am stat un minut, două cînd m-am trezit luat în primire de un alt polițist, unul cărunt (din păcate n-am reușit să-l aflui numele). Pe un ton înalt, de comandă mi-a cerut să trec imediat la mașină. Insolent în vorbă, amenințător în gesturi, mă obligă pur și simplu să mă depărtez vreo cîteva metri din apropierea lui. Asta pentru că așa i-a căsunat lui.

La primul contact cu țara, este cît se poate de neplăcut să fii tratat de ai tăi mai rău decât alții. Dacă unghurii s-ar fi zburlit la mine, nu mi-ar fi părut rău. Așa însă...

ȘTEFAN TABUJA

## Cînd credința și respectul față de lege lipsesc... (I)

— Mai întîi, felicitări pentru noua funcție, domnule procuror-șef!

— Mulțumesc, deși o asemenea investiție nu știu dacă reprezintă un prilej de prea mare bucurie.

— Bănuim, dar cu experiența pe care o aveți și colegiivul cu care lucrați să sperăm că veți surmonta mai ușor greutățile inerente oricărui început.

— Și eu sper, mai ales că, într-adevăr, personalul cu care colaborez este alcătuit din buni profesioniști dublați de o verticalitate și probitate morală fără cusur. Tîn să subliniez acest lucru alături de faptul că după Revoluție, în sfîrșit, procuratura și-a cîștigat statutul și locul ce i se cuvine în oricare societate civilă. Respectiv în dependența și posibilitatea de a acționa doar în spiritul și întru apărarea legilor.

— Apropo de această independență, în ce relații sînteți cu, de pildă, Prefectura ori alte organisme administrative? Mă gîndesc la practica chemărilor sau a telefoanelor pe „firul scurt”...

Interviu cu dl. GEORGE VLAI, procuror-șef AL PROCURATURII JUDEȚENE ARAD

— Au dispărut cu desăvîrșire, între procuratură și felurile organelor administrative locale existînd doar relații de colaborare, noi fiind subordonați doar Procuraturii Generale. În aceeași idee a unei cît mai depline independențe, instituția procuraturii, după cum știți, este un organ apolitic, lucru de altfel, stipulat cu claritate și în Constituție.

— Deci, procurorii, nu fac sau nu pot face parte din nici un partid sau organizație politică?

— Exact, o asemenea opțiune fiind considerată incompatibilă cu statutul de procuror. Și mergînd mai departe as amînti și faptul că lucrătorii noștri nu au dreptul de a ocupa diverse funcții în cadrul societăților comerciale, fie ele cu capital de stat, fie private.

— Atunci, într-adevăr, nu

sînteți de invidiat, cumului de funcții, respectiv o oarecare indemnizație printr-unul din sutele de CIS-uri neființînd niciodată — să recunoaștem — de lepădat. Cum, de altfel, se și întimplă prin alte sectoare sau sfere mai înalte... Tot prohibitive, precum în procuratură. Acolo sau pentru acei funcționari oare ce fel de legi acționează? Sau contează?

— Evident, legile sînt aceleași și de la respectarea lor nu este și nu poate fi exonerat nimeni, indiferent de locul pe care-l ocupă într-o anumită ierarhie socială. Dar, din păcate, după decembrie '89 mulți au înțeles libertatea ca un teritoriu fără nici un fel de opreliști sau obligații. De unde și felurile manifestărilor deviate care s-au înmulțit și uimesc. Și pe noi, dar, mai ales pe străini. Să ne mai mirăm atunci în legătură cu imaginea pe care o are lumea despre noi, imagine după ca-

M. DOBOSAN

(Cont. în pag. a III-a)

# Iancu Văcărescu — 200

Cu două secole în urmă, ve-dea lumina zilei fiul lui Ale-cu și Elena Văcărescu, nă-scută Dudescu, care după ani de școală eu F. Colson sau la Viena, își formează o bogată cultură.

Întors în țară, în 1810, va ocupa diferite funcții impor-tante, ca velcomis, isprevnic în județul Dimbovița, cu re-ședința la Văcărești și Tir-goviște, până în 1817, când e sens din funcție, pentru că apăra pe țărani aflați în con-flict cu logofătul Bălu.

Înțelegând mersul vremii și importanța învățării pen-tru ridicarea poporului prin cultură, el e alături de Gh. Lazăr la deschiderea școlii de la Sf. Sava. De asemenea, traduce Moartea lui Cezar de Voltaire din franțuzește, în neogreacă, pentru școlarii de la Schitu Măgureanu.

Iancu Văcărescu este un susținător al teatrului, reali-zează tabloul simbolic Sa-turn cu ocazia primei repre-zențată în limba română a Hecubei de Euripide, la Ci-smeana Roșie, în 1819. Tot el celebrează în versuri inau-gurarea tipografiei din Bucu-rești în 19 aprilie 1819. În timpul revoluției lui Tudor Vladimirescu, aflându-se de partea acestuia se refugiază la Brașov, așa cum se afir-mă în poeziile sale: Buna-vestire, Cîntec românesc, Gla-sul poporului sub despotism, Sfătuire și rugăciune. Ca fi-del al lui T. Vladimirescu, el a păstrat sabia acestuia, pe care, apoi, a încredințat-o lui I.R. Rădulescu, care îi

publică poeziile Pacea și Cea-sornicul îndreptat, în 1829, în „Curierul românesc”, după ce, cu doi ani înainte tradusese Britanicus de Racine. Pînă atunci poeziile lui Iancu Vă-cărescu circulaseră prin viu grai fiind apreciat ca „sufle-tul vieții literare” din acea vreme.

În 1830 îi apare volumul Poezii, consolidându-i poziția în lumea literelor române, ceea ce face ca în 1834 să fie numit preedinte al Divanu-lui judecătoresc din București iar în 1840 e ales deputat, pentru ca, doi ani mai târziu, să candideze la domnie.

După alți ani, în 1848, Voi-nescu îl editează o colecție din poeziile sale, impunându-le publicului românesc. Par-tizan al Unirii Moldovei cu Țara Românească, literatul se remarcă printr-o poezie neoanacreontică, tînguțoa-

re în care predomină eroti-cul, ca în Primăvara amoru-lui: „N-am să scap, în piept port doru / Peste ape, peste munți, / Văz că peste mări Amoru, / Cînd o vrea își face punți: ...Cu plăceri sau cu du-rere, / Cîte trăiesc, vor, nu vor, / Cînd ori eu-nțiriere / Stăpînite-a fi d-Amor...”

Făcînd parte din familia primilor noștri poeți, Iancu Văcărescu rămîne în istoria poeziei noastre, ca autorul primelor încercări de lirică conceptuală, militantă și ca „părintele poeziei româ-nești” căruia îi aducem astăzi un binecuvîntat omagiu.

IULIAN NEGRILA

# Politia ne informează

● **TILHARI.** În noaptea de 13/14 aprilie lui Augustin Hedeș din Arad l-au fost „smulși” cu forța cei 12 mii lei ce-i avea asupra sa. Au-torii tilhăriei, Floare Lăcă-tuș, 25 ani, din Seciul de Ses — Maramureș și Costel Ște-fan, 34 ani, din Burdușeni — Ialomița au fost arestați.

● **ORIBIL.** Miercuri seara, în locul numit Bagher din Pincota a fost găsit, într-o plasă de rafie, cadavrul u-nui băiețel de circa opt luni, aruncat pe marginea unei bălți. A fost transportat la morga Spitalului Pincota.

● **AU ÎNCEPUT CULE-SULI.** De abia au încheiat cei de la Asociația agricolă „Carticena” plantatul car-tofilorii că Ioan și Floare Mi-hălea din Curtici au și început „recoltarea”. N-au apucat să strîngă decît 25 de kg...

● **NEGLIJENȚĂ FATALĂ.** Cristina Elena Pui din Sin-petru German avea abia doi anișori. A fost lăsată nesu-pravegheată și inevitabil s-a produs. Pe ea a căzut un cuplor electric care i-a pro-vocat moartea.

● **SCANDALAGII.** Agen-ții de pază și ordine, pentru a-l potoli din iureșul lor „scandalăgesc”, i-au amen-dat pe Manoil Lihet, Ioan James și Teodor Marius Bă-duț, toți din Arad, cu cîte 5000 lei pe fiecare. ● Tot cu cîte 5000 lei au fost amen-dați și Petru Pavel Rujici, str. Ineuului și Silviu Dihel, str. Halmăgeanu care au tul-burat liniștea locatarilor din strada Ineuului nr. 16-18.

# Fotbal feminin, Divizia B, seria a II-a Industria ușoară Oradea — C.P.L. Arad 1-10 (1-3)

Din nou un joc de nota 10 a arădenelor și un pas mare spre divizia A a fotbalului fe-minin. Să înscrii 10 goluri în-tr-un meci de fotbal e ceva! Dar cînd le înscrii și-n de-plasare trebuie să existe o motivație ca atare. Ce s-a în-timplat duminică la Oradea? S-a înfrînit lidera seriei a II-a, divizia B fotbal feminin, C.P.L. ARAD și „lanterna” IN-DUSTRIA UȘOARĂ ORA-DEA. Decî din start echipa noastră avea avantajul cura-jului de a aborda meciul cu gîndul la cîștig. Pregătirea fizică efectuată în iarnă, re-gistrul tehnico-tactic aplicat de priceputul antrenor GH. VEREȘ (care trebuie lăsat să-și facă meseria!) și nu în ultimul rînd, sprijinul ce-l a-cordă conducerea societății comerciale „IMAR” S.A. sînt factorii principali ce au con-dus la cîștigarea victoriei, a înscrierii celor 10 goluri la Oradea.

Meciul debutează în forță. Se faultează cu și fără minge. Orădencele doresc să arate sporterilor din tribună că locul ce-l ocupă în clasament nu-l merită. Se poate evita retrogradarea. Și în minutul 2 reușesc chiar să înscrie un gol frumos.

Istoria celor 10 goluri înce-pe abia în minutul 19 cînd Lavinia Vidican pleacă cu

mingea din propriul careu și înscrie golul egalizator. Deci 1-1. În minutul 31 Sorina lansează scurt pe Diana Pet-cu, aceasta intră în careu de 16 m al orădenelor și în-scrie pe sub portar, 2-1 pen-tru C.P.L. Se joacă frumos. E minutul 38 și Maria Olah va înscrie al treilea gol după o țesătură de pase între Sori-na, Diana și Lavinia.

În repriza a doua diferența de valoare dintre cele două echipe a dus la un joc ce vi-za o singură poartă — a o-rădenelor. S-au înscrie go-luri frumoase în minutele: 47 Sorina Amza, 47 Maria Olah, 52 Sorina Amza, 56 Florica Pop, 71 Tunde Bor-bely, 75 Patazica Rațiu și 78 Sorina Amza. Scor final 10-1 pentru C.P.L. Arad.

P.S. După jocul de duminică Sorina Amza e convocată la lotul național pentru pre-gătirea meciului din prelimi-nariile Campionatului Euro-pean de fotbal feminin cu e-chipa Greciei.

C.P.L. ARAD: Elena Mladin, Liliiana Mariș, Diana Petcu, Hajnalka Kocsis, Anca Sverdean, Dana Beian, Flo-rica Pop, Camelia Trif, Ma-ria Olah, Lavinia Vidican, Sorina Amza, (Floare Lihet (14 ani), Tunde Borbely, Teo-dora Gabor, Patazica Rațiu).

NICU COJOCARU

# „Din România, noi am avea nevoie de apostoli”

(Urmare din pag. 1)

nezeu și a acestui popor? Fiindcă lumea a evoluat în felul acesta la noi, eu cred că la adevărată credință pu-tem reveni prin cultură. Cul-tura a știut să păstreze — în timpul cît a fost negată eredința — valorile spiritua-le specifice. Cultura a fost acel pod care nu a permis să fie rupte toate legăturile cu spiritualitatea românească. Datorită eforturilor noastre, a oamenilor de cultură, va fi sanctificat Ștefan cel Mare. Poate nu vă dați seama ce înseamnă asta! Moldova va avea un sfînt iar acesta este Ștefan cel Mare cu numele căruia s-a pornit mișcarea de renaștere națională. În sfîrșit, am fost auziți de Sinodul românesc! Și-acum să-i văd pe separatiști ce-or să mai spună! Al cui este Ștefan dacă nu al românilor din ambele părți ale Prutu-lui? Vedeti că facem tot fe-lul de lucruri care ușoare nu sînt pentru că trebuie să le facem cu oameni care cred și-n Dumnezeu și în cultura și istoria românească. Sigur că avem și oameni din ace-s-tia dar ei nu sînt la putere în ierarhia bisericească, cum nu sînt la putere în cele-lalte părți oameni care-ar trebui să fie.

— Care sînt piedicile care nu-i lasă pe oamenii de va-loare ai Moldovei să ajungă acolo unde le este locul?

— Un aspect al acestei che-stiuni este că și atunci cînd se întimplă să ajungă, nea-vînd tradiție politică, pu-terea îi strică. Orișice pu-tere corupe, dar noi demo-crați care vin capătă o pu-tere absolută pentru că în spatele lor nu stau structu-ri, le și experiența politică nor-male. Îți schimbi pe unul re-pede corupt, cu altul și e ca și cum ai îndepărta un țîn-țar ghițuit de sînge, cu al-tul setos. Ne aflăm perma-nent în acest pericol din cau-za situației istorice ce s-a creat.

— Stimate domnule mi-nistru, ne-ați vorbit mult despre separatiști și româno-fobi și noi românii din țară și cei din Basarabia înțelegem, de-acum, că dreptul la auto-determinare aparține Repu-blicii Moldova. Din păcate, așa cum ne-ați explicat dvs. anii de ocupație au atenuat conștiința națională a româ-nilor basarabeni. Ce se aş-teaptă, de la noi, din Româ-nia pentru renașterea ei?

— Din România, noi am avea nevoie de apostoli. În-țelegem că moldovenii de aici după ce au fost atît de mult timp furați, sînt susceptibili fiind din România vine cine, va la noi eu un cit de mic in-teres și atunci ei încep să-l asemene cu ocupanții ruși. Mulți români, cînd s-au deschis frontierele, au ve-nit să mai ia, fiindcă noi sîntem niște săraci de la care

încă se poate lua mult. Da-că „podurile de flori” stăteau doar în intelectuali, nu se mai făceau dar negustorii, co-mercianții le împing înainte. Credeți-mă, nu-i judec, eș aduc o energie necesară! Dar așa cum nu poți face din cre-dință sursă de îmbogățire, revenirea Basarabiei la mat-rea spiritualității ei, nu tre-buie speculată.

— Mai mare rîu decît mă-runții negustori fac informa-țiile proaste pe care le transmitem unii despre alții...

— Comunismul ne-a lăsat un limbaj care a divizat lim-ba noastră obișnuită în alte câteva limbi. Am ajuns să spunem una și interlocuto-rul să înțeleagă alta... Dar da-că noi nu putem ceva, tre-buie să puteți dvs.! Ca și la întemeierea unei familii dra-gostea adevărată precede for-malitățile și actele! Mai înțil trebuie să avem cu toții în suflet pămîntul românesc și dragostea aceasta va reface tot ceea ce a distrus bruta-litatea cu care s-a intervenit în destinul nostru! Să nu credeți că ceea ce se întimplă în Transnistria nu vă priveș-te și că acest război Infor-mațional este îndreptat doar împotriva moldovenilor! Sin-gurul război în care trebuie acum să fie România alături de noi este războiul informațional, și dacă noi îl eștigăm, e o victorie a tutu-ror românilor!

— Vă mulțumim.

### Vînzare

Societate comercială vin-120 gr.) pentru ghetă.  
de en gros cremă neagră, Informații telefon 19404.  
mare și incoloră (la cutii de între orele 9-15.

### Programul competițiilor sportive

● **FOTBAL.** Sîmbătă, ora 11, pe stadionul Astra are loc meciul: ASTRĂ ARAD — METALURGISTUL CUGIR. În divizia C, tot sîmbătă, ora 11, se dispută partidele: ȘOIMII LIPOVA — IND. SIRMELI C. TURZII, MOTO. RUL ARAD — MECANICA ALBA IULIA și STRUNGUL CHIȘINEU CRIS — ARSENAL REȘIȚA.

● **HANDBAL.** Duminică, la Sala sporturilor se desfășo-ră meciurile: de la ora 10, STRUNGUL ARAD — UNI-VERSITATEA CLUJ (Divi-zia A/masculin), iar de la ora 11,30 F.Z. TRICOLOR A-RAD — REMIN DEVA (Di-vezia B/feminin).

● **POJICE.** Sîmbătă, ora 9, la Arena UTA are loc in-țînirea: UTA — VOINȚA O-RADEA (Divizia A/feminin).

### Angajări

„Agenția Națională pentru Privatizare și Dezvoltare a Intreprinderilor Mici și Mijlocii — Direcția teritorială Arad, recrutează personal pe durată determinată pen-tru centrele de distribuire a Carnetelor cu certificate de proprietate. Recrutarea se face prin concurs la care se pot în-scrie: salariați, pensionari, șomeri. Condiții de studii: absolvenți ai învățămîntului su-perior; absolvenți ai învățămîntului mediu cu profil e-conomic sau administrativ. Inscrerile și relații suplimentare la Direcția Muncii și Protecției Sociale a județului Arad, str. Gheorghe Lazăr nr. 20, et. 1, camera 26”.

### ANUNT

**PARTIDUL REPUBLICAN.** Secțiunea județeană Arad a Partidului Republican con-voacă pentru data de 18 a-prilie, a.c., ora 10, la sala clubului de la Liceul sanitar pe toți membrii și simpati-zanții la Conferința secțiu-nă județene cu următoarea ordine de zi: Informarea privind rezultatele obținua-to de Partidul Republican la alegerile locale; prezentarea platformei program a Par-tidului Republican, înmîna-rea donației pentru constru-rea catedralei ortodoxe, probleme organizatorice și alegerea Consiliului secțiu-nii județene Arad și a de-legațiilor pentru Conferința Națională a Partidului Re-publican.

### Azi, la Clubul presei

cîntă solista de muzică populară MARGARETA DRĂGAN  
acompaniată de formația condusă de frații DRĂGAN  
Informații la telefon 11495.

### TELEX

● Statele Unite au amenin-țat că vor determina plasa-rea Serbiei în situație de pro-crisă în rîndul națiunilor prin retragerea legitimității sale internaționale, dacă nu se pune capăt pînă la 29 a-prilie ofensivei împotriva Bos-niei-Herțegovina.

● La Sarajievo s-a anunțat că, în două cartiere din sud-estul orașului, unde sînt an-gatate lupte aprige între po-liție și milițiile sîrbe se-cesioniste, a fost desfășurată

o unitate a armatei. S-a pre-cizat că acțiunea a urmărit protejarea locuitorilor și for-marea unei zone „tampon”.

● Prezidiul „Republicii Sîr-be Bosnia-Herțegovina” a lansat ordinul de mobilizare a apărării teritoriale pe tot cuprinsul acestei „republici” a etniei sîrbe din Bosnia-Her-țegovina.

● Postul de radio Damasc a cerut, în mod indirect, ță-rilor arabe să nu aplice em-bargoul decît împotriva Li-biei.

● Sancțiunile, care blochea-

ză vînzările de arme și tra-ficul aerian și prevăd expul-zarea reprezentanților diplo-matici ai Libiei, au intrat în vigoare miercuri. Japonia, Germania, Italia, Belgia, Da-nemarca și Suedia sînt cite-va dintre țările care au anun-țat că au cerut unor diplo-mați libieni să părăsească ter-ritoriile lor, și să întreprin-gă legăturile aeriene cu Egipt.

● Venezuela a suspendat relațiile sale diplomatice cu Peru, ca protest împotriva lo-viturii de stat civile din aceas-tă țară.

LA TELEFON 16654-ORELE 9-12

## "adevarul" LA DISPOZITIA DV

● **DI. AUREL VLAD** (str. M. Eminescu nr. 42) este pensionar dar practică (cu autorizație) și taximetria. Din anul a fost anul trecut — în trimestrul IV — la tratament balnear (cu bilet de odihnă) și, pentru că în această perioadă nu a practicat activitatea de taximetrist a făcut cerere, la Administrația financiară și i s-a scăzut, din impozit, suma de 3000 lei. Fiind suferind a plecat și în acest an (în luna martie) în "concediu" la tratament și în urma cererii depuse a fost, din nou, scutit de plata sumei de 3000 lei. Numai că zilele trecute a primit nota de plată CT 060242151 prin care i se cere să achite suma de 3000 lei. Oare de ce? se întreabă omul. Se așteaptă răspuns.

● **D-na CORNELIA SOFRAG**, în numele mii multor cetățeni ne roagă să transmitem celor în drept că locuitorii de pe str. Posada, din Aradul Nou, așteaptă prezența constructorilor pentru finalizarea lucrărilor de instalare a canalizării (incepută în 1989) și de modernizare a acestei străzi. Să sperăm că a auzit cine trebuie.

● **D-na N.M.** Arad ne întreabă: de ce, oare, nu s-a

transmis nimic despre recursul "procesului autoturismelor"? Sinceri să fim și noi sintem curioși.

● **D-na OLIMPIA PETRI-LA** (str. M. Eminescu) este nemulțumită că, nici până acum, nu a primit rația de zahăr pe luna martie. De asemenea, ne spune dintr-o indignare, timbrele pe care le cumpără omul cu 10 lei (ca și plicurile, de altfel) nu se pot lipi fiind de o calitate sub orice critică. Oare cât mai trebuie să așteptăm ca totul să stea sub semnul normalului? Greu de dat un răspuns. Poate, "optimiști" cum sintem, așteptăm să ni-l dea... Timpul.

● **D. DUMITRU BUNGU-REANU**, bl. 15/1, str. Hateg — A. Văchii ne spune că a fost mare bucurie pe strada, după duminică, mai zilele trecute, au avut, după 10 ani, lumină... electrică. Numai că euforia a fost de mică durată, becurile arzând doar în noaptea de 13-14 aprilie a.c., după care a căzut din nou întunericul în zonă. Oare nu li se face bucuria deplină?

Redactor de serviciu  
VASILE FILIP

## TELEVIZIUNE

Vineri, 17 aprilie  
TVR 1: 10 Actualități 10.30  
Calendarul zilei 10.30 Noaptea ne privește 11.50 Super Channel 12.50 Siria 13 Ora de muzică 14 Actualități 14.20 Mondo.muzica 14.40 Medicii, na pentru toți 15.10 Bicentenario Rossini 15.25 Preunivesitaria 16 Limba noastră 16.30 Muzică populară 16.50 Actualități 17 Emisiunea în limba germană 18 Pro Patria 18.45 Video.ghid 19.05 Viața Parlamentară 19.30 Desene animate 20 Actualități 20.35 Familia Chisholm 21.35 CM individuale de gimnastică, Transmite de la Paris Cristian Popescu 22.40 Simpozion 23.30 Actualități 23.45 CM gimnastică (II) 0.45 Gong.  
TELE 5: 14 Vaporul dragostei 14.55 Legile lui Murphy 18.05 Credință frântă 22.30 Imperiul umbrelor 0.40 Armele furiei.  
SUPER CHANNEL: 17 Video-show 19 Wyatt Earp 19.30 Eu spionez 24 Joe.  
PRO 7: 15.45 Despre animale 19.15 Comoara 21.15 Ben Hur 1.15 Mike Hammer 2.25 Detașamentul special 3.50 Metoda Navarro.  
RTL PLUS 14.45 Michael Strogoff 16.25 Don Camillo 20.15 Dirty Dancing 22 Rechi. nu 0.10 Rambo 1.55 Karateka.  
SAT 1: 14.50 Nava Enterprise 15.35 Imparul par 16.10 Decalogul 20 James Bond 22 Singurul martor 23.50 Vinătorul de cerbi.

## ER • AZI • MINE

ȘOMERI. La Oficiul forțelor de muncă Arad erau ieri, în evidență, 8053 șomeri din care 5.357 femei; pe categorii socio-profesionale erau înregistrați 7.378 muncitori, 430 cu studii medii și 245 cu studii superioare. Dintre cei cărora le-a expirat perioada de 270 de zile (cf. Legii nr. 1/1991 și Legii nr. 72/1991), 1.613 (din care 1.095 femei) nu și-au găsit loc de muncă și nici nu mai primesc ajutor social.

CONCERT DE BINEFACE-RE. În data de 20 aprilie a.c., ora 18, în sala Palatului cultural Arad, va avea loc concertul de binefacere organizat de "Banat J.A." cu concursul orchestrelor "Stadtkapelle Halterbach" și "Musikverein Ehringen" din Germania. Concertul — care va avea loc sub deviza "Ajutați-ne să ajutăm" — se desfășoară în beneficiul zonelor afectate de cutremur.

FARMACII. Pentru acest sfârșit de săptămână va fi de gardă — asigurând serviciul de permanență sâmbătă și duminică — farmacia nr. 72 (B-dul Revoluției).

TEATRE. ● Duminică, 19 aprilie 1992, ora 18, pe scena teatrului arădean va avea loc premiera piesei "Regele cerb" de Carlo Gozzi. În distribuție: Bogdan Costea, Adriana Ghiniță, Ovidiu Ghiniță, Miha-

ela Murgu, Iulian Copacea, Constantin Florea, Dan Corvig, Călin Stanciu, Lăcrămioara Szlanko. Regia artistică este semnată de Alexandra Gandhi, iar scenografia de Doru Păcurar. ● Teatrul de marionete prezintă sâmbătă, 18 aprilie, ora 11, spectacolul "Amintiri din copilărie", dramatizat de D. Sibii și duminică, 19 aprilie, ora 11, "Hansel și Grethel" de Frații Grimm.

T.V.A. Astă-seară — la închiderea programului național — Studioul local de televiziune prezintă emisiunile: "Actualități", "Viața satului", "Români de pretutindeni" și "Cocktail".

TIMPUL PROBABIL. Astăzi, după cum ne transmite dl. Petru Dănuț, meteorologul de serviciu, vremea devine instabilă. Cerul va fi mai mult noros. Vor cădea ploici ce vor avea și caracter de aversă însoțite și de descărcări electrice. Vântul va sufla moderat cu intensificări pe pînă la 35-50 km/h din sector sudic, la început, apoi din vest și sud-vest. Temperaturile maxime din timpul zilei vor fi cuprinse între 18-22 grade, iar minimele nocturne vor oscila între 5 și 9 grade Celsius.

VASILE FILIP

## Se extinde colaborarea româno-suedeză

Societatea româno-suedeză de colaborare și întraajutorare care operează în mai multe localități din Transilvania având sediul central în comuna Gurahonț, organizație neguvernamentală și apolitică își extinde colaborarea în diferite sectoare cu țara noastră. Astfel luna trecută o delegație din Suedia a sosit la Gurahonț. Pentru a vedea scopul acestei delegații ne-am adresat domnului George Cojocaru, președintele părții suedeze în această asociație:

— Am sosit la Gurahonț cu o delegație formată din LARS RONMARK, profesor de sociologie, BENGT SVENSSON, președintele unei asociații a fermierilor liberi, precum și EVERKER JOHANSSON, președinte al unei asociații locale a lucrătorilor agricoli. Ieri, toți din Suedia, care au dorit să se deplaseze în România pentru a vedea la fața locului aplicarea principiilor democrației în domeniul agricol.

Constituirea în comuna Gurahonț a unei asociații a fermierilor liberi agricoli a pus bazele unei colaborări fructuoase cu astfel de asociații din Suedia, care au câștigat în decursul anilor o bună experiență în cultivarea pământului cu mijloace mecanice moderne.

— Dar, deplasarea noastră nu a avut doar caracter de documentare, ea înscrisă prin mul transport de mașini agricole și instrumente pentru lucrările de primăvară în valoare de 108.000 dolari, formate din tractoare, pluguri, semănători, mașini de terbit-cidat, greble mecanice, mașini de discuit, cositori mecanice, mașini de însămânțat cartofi, remorci, etc., acestea vor fi donate asociației din Gurahonț, a fermierilor liberi agricoli, a cărei președinte este domnul Dorel Budea, asociație cu care vom colabora în viitor și dorim să fie organizată după modelul suedez.

— Pentru perioada ce ur-

mează ce se mai prevede în planul dvs. de colaborare?

— Sosirea în curând la Gurahonț a celui de al II-lea transport de data aceasta cu utilaje pentru cultivarea cerealelor păioase, recoltatul acestora și însămânțări pentru perioada de toamnă. Avem de asemenea în plan deschiderea la Gurahonț a unui centru social creștin, unde tineri fără nici o discriminare vor putea urma seminariile pe teme biblice, psihologice și mai ales sociale, ca să poată întreprinde anumite acțiuni de ajutor umanitar atunci când sînt solicitați, am contactat deja în acest scop persoane din USA, Finlanda și Suedia, care vor preda la aceste seminarii, oameni pregătiți, profesori universitari, vom continua cu un transport de ajutoare umanitare pentru populația din zonă, compus din alimente, medicamente și îmbrăcăminte etc.

— Vă mulțumim și vă dorim succes ca și pînă acum.  
ALEXANDRU HERLAU

## S.C. „CHRIS“ S.R.L.

Angajează vânzători cu cel puțin 2 (doi) ani vechime în comerț alimentar.

Cei interesați se pot prezenta astăzi 17 aprilie 92, ora 13 la Alimentara din Complexul Scala (Ziridava) Bulevardul Revoluției nr. 39-41.

## Cînd credința și respectul..

(Urmare din pag. 1)

re, de altfel, sintem priviți și tratați? Oarecum pe nedrept, zic eu, deoarece nu acesta este românul adevărat, el fiind prin structura sa un om cu credință și respect față de lege.

— De acord, dar, cum lesne se poate observa, nu la puțin respectul acesta s-a cam diminuat ori chiar s-a atrofiat cu desăvîrșire. Care credeți că ar fi motivele acestei stări de lucruri?

— Ele sînt mai multe, unul fiind cel amintit mai înainte, senzației de libertate fără limite, ca să zic așa, a dăugindu-i-se și altele precum o anumită slăbiciune a organelor de ordine, preca-

ritatea educației unor indivizi și nu în ultimul rînd impactul recesiunii economice pe care o străbatem. Vedeți dv., mult timp după Revoluție poliția ca și alte organe de ordine și control au fost aproape inexistente, ele suportînd o anumită inhibiție perpetuată și de presiunea psihologică, nu întotdeauna justificată, a unei părți a populației, care nu vroia să accepte — și nu accepta nici acum — ca statul de drept presupune rigoare și ordine, că el nu admite, nu poate admite agresiunea, atentatul la ordinea și liniștea publică, că inviolabilitatea persoanei este și rămîne un atribut fundamental al realităților României de azi și de mine.

De la Revoluție pînă în prezent în județul nostru au fost importate din Europa vestică peste 6000 de autoturisme, fie direct de deținători, fie prin intermediari — persoane fizice sau firme autorizate — sau chiar de comercianți străini. Marea majoritate a acestor autoturisme au fost cumpărate cu forme legale și au fost înscrise în circulație fără probleme. Dar, din păcate, s-au strecurat și mașini furate sau care nu îndeplineau condițiile legale pentru a fi înscrise în circulație. Despre aceste mașini am purtat un dialog cu domnul lt. col. PETRU MOTIU, de la Poliția rutieră.

— Domnule lt. colonel, ce categorii de intrări ilegale de autoturisme ați sesizat?

— În primul rînd mașini pur și simplu furate.

— Fără acte, fără nimic?

— Dimpotrivă, cu acte, aparent, în regulă.

— Vreți să ne explicați?

— Desigur. A făcut "comerț" cu astfel de mașini cetățeanul italian Walter Esposito care a plasat pe piața arădeană 14 autoturisme. A-

## Mașini străine furate cu acte (aparent) în regulă

parent, documentele care le însoțeau erau legale; în realitate erau false. Am avut surpriza să găsim la signor Esposito, cînd l-am făcut o vizită inopinată, numeroase formulare de acte italiene în alb și... zece ștampile a unor instituții italiene.

— Ce s-a întimplat cu signor?

— Este cercetat pentru fals, uz de fals și înșelăciune.

— Ce s-a întimplat cu autoturismele?

— Aici lucrurile sînt încurcate rău. Deocamdată le-am lăsat în custodia celor care le-au cumpărat, cu restricția de a nu le putea înstrăina, urmînd ca instanța să stabilească soarta lor.

— Alt aspect domnule lt. colonel?

— Sînt autoturismele vindute și apoi declarate ca fiind furate.

— Nu înțeleg.

— E un aspect legal strict de legislația italiană. Un cetățean italian care dorește un

autoturism, dar n-are bani să-l cumpere, recurge la o firmă care l-o cumpără, iar cetățeanul o plătește în rate (cum se cumpărau la noi apartamentele cu plata prin CEC). Pînă la achitarea ratelor, mașina e înregistrată pe numele firmei și e dată în custodie viitorului proprietar. Acesta, după ce a plătit cîteva rate o vinde unui misit (la un preț mai scăzut decît cel real) care o aduce în România, evident, însoțită de acte legale și de un act sub semnătură privată (fără autentificare legală) care în Italia este legal. Cînd mașina a părăsit Italia, cetățeanul o declară furată, societatea care l-a finanțat încazează asigurarea și n-o mai interesează soarta autoturismului. Se interesează însă societatea de asigurare.

— Deci, în România, autoturismele intră cu acte legale autentice.

— Intocmai. Numai că proprietarul e o firmă, nu un cetățean.

circulație a mașinilor importante care au o vechime mai mare de opt ani. Și totuși...

— S-au făcut încercări în acest sens prin falsificarea documentelor de proveniență. Am descoperit asemenea falsuri nu numai la persoane fizice ci și la unele firme cum sînt: Auto Delta SRL, Elen SRL ambele din Arad și cele aduse de comerciantul italian Busnelli Roberto. E bine ca toți cei care încearcă falsificări să știe că există și un alt sistem de verificare al nului fabricației decît data propriu zisă, un fel de... inclus în datele de identificare a mașinii. Evident, aceste mașini nu au fost și nu vor fi înscrise în circulație.

— Cum se pot păzi cumpărătorii de aceste capcane?

— Pretinzînd originalul sau cel puțin, o copie legalizată a documentului de înmatriculare a mașinii în țara de proveniență.

— Domnule lt. colonel, în numele celor care, pe baza "avizării" făcute de dumneavoastră nu vor mai putea fi escrocați, vă mulțumim!

T. PETRUȚI

## mică publicitate

### ANIVERSARI

27 trandafiri roșii și un călduros „Ia mulți ani!” pentru Alexuța Sofia din Arad; îi urează părinții din Socodor. (6695)

### VINZARI

Vind cu garanție video Funai și Universum Stereo, telefon 62432. (7019)

Vind casă în Sincolaul Mic pe valută, telefon 33308 (7097)

Cumpăr dulap cu 2 sau 3 uși, mașină automată de spălat, frigider și sobă teracotă, telefon 37189. (7096)

Vindem industrie mică — cu profil mese, plastice, materii primă, contracte 1992, casă mare cu grădină, diferite obiecte gospodărești și casnice. Relații zilnice, telefon 49293, sau 33019. (7055)

Vind televizor color Sanyo, diagonala 44 Pal-Scam, telefon 49461. (7044)

Vind ARO-Diesel, motor Brașov, informații telefon 19086, orele 8-20. (7043)

Vind TV color, alb-negru și cuptor microunde, telefon 23557. (6743)

- Vind ARO 243 Diesel, nou, telefon 11323 (6691)
- Vind casă nouă, cu etaj, 6 camere, 2 băi, 2 bucătării, grădină, anexe, încălzire centrală proprie, garaj, str. Ros-tov nr. 17 Aradul Nou (Muresel) telefon 18050 (6853)
- Vind congelator 5 sertare nou, telefon 60012 (7041)
- Vind frigider nou, 240 litri, informații telefon 16659 (6990)
- Vind motor Mercedes 6 cilindri, telefon 11470 (7123)
- Vind camionetă Volkswagen 35D, de 2,5 tone, informații telefon 69860 (7060)
- Vind mobilă combinată, str. Renasterii nr. 10 Micălaca (7061)
- Vind urgent ieftin, Volkswagen Passat Kombi, stare excelentă, videorecorder Funai și 3 ha pământ a. rabil comuna Iratoș, str. Simfoniei bloc 196, sc. A, ap. 3, Micălaca, telefon 65007 (7101)
- Vind mobilă sufragerie, informații telefon 68430 (6949)

### TURISM

Firma „BILUX” SRL organizează săptăminal excursii în UNGARIA, marți la MONOR, vineri la MO-NOR și GYAL. Informații telefon 16759. (6998)

Transport ieftin, comod și rapid, trei persoane în GERMANIA în 20-21 aprilie, telefon 63489. (7033)

Disponibil 3 locuri pentru GERMANIA pe ruta NURNBERG-STUTTGART-RASTADT, în jurul datei de 22 aprilie. Telefon 11725 (7046)

### DIVERSE

Vind NESS — 100 gr. — 450 lei; pălincă Ungaria — 340 lei; telefon 12095. (7130)

Familie serioasă, întreținem bătrîn pentru apartament sau casă, telefon 37189. (6792)

Sobar autorizat, execut sobe teracotă și reclădiri, telefon 37189. (6792)

BOUTIQUE VIOLETTE Micălaca, str. Miorița, Bl. 185, vă oferă en gros: țigări, băuturi, cafea, precum și 8 sortimente de dulciuri produse ale firmei Brooklin, telefon 65868. (5)

### DECESE

Soția ELENA cu nemărginită durere anunță decesul scumpului și prea bunului soț dr. MLADIN VIRGIL, un caracter integru și un suflet de o imensă generozitate și puritate morală, medic primar de boli interne, specialist în expertize medicale. Înormintarea va avea loc de la capela cimitirului ETERNITATEA, sâmbătă 18 aprilie ora 12.00. (7133)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată, bunic, cumnat BRISAN TRAIAN. Înhumarea va avea loc în data de 18 aprilie orele 13 din str. Căpitan Ignat nr. 3A, Familia îndoliată. (7129)

Familie Hotăran, Moțiu, Stroescu, cu adincă durere anunță decesul iubitului soț, tată, bunic HOTARAN IOAN. Înhumarea vineri 17 aprilie ora 14 de la Capela cimitirului Eternitatea. (7090)

Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpei noastre mame, soacră, bunică și străbunică, OROSZ CAROLINA — 86 ani. Înhumarea va avea loc sâmbătă, 17 aprilie 1992 la cimitirul Eternitatea. Familia CIOCAN MIHAIL, OROSZ MAGDALENA, ERSEK IOSIF. (7115)

Cu profundă durere anunțăm încetarea din viață a scumpului nostru soț, tată și bunic CRISTEA NICHIFOR, în vîrstă de 65 ani. Înormintarea va avea loc vineri, 17 aprilie 1992, orele 14, în comuna Șagu nr. 609. (7116)

Cu inimile zdrobite de durere anunțăm încetarea din viață după o lungă și grea suferință a scumpei noastre mamă, bunică, străbunică, ISAC ILEANA (născută Ciupuligă) în vîrstă de 82 ani. Înormintarea va avea loc în data de 18 aprilie 1992, de la domiciliu din B.dul Iuliu Maniu 129/B, la cimitirul din Micălaca. Familia îndoliată. (7086)

### COMEMORARI • CONDOLEANTE

† Regretăm profund dispariția fulgerătoare a unchiului nostru drag Dr. VIRGIL MLADIN, Sintem alături de suferința nemărginită a mătusei noastre tantă ELI. Fie-i țărina ușoară. Rodica și Nicușor.

● Tristă comemorare la un an de la despărțirea de iubitul soț, tată, socru, bunic Mada Teodor. Parastasul are loc sâmbătă 18 aprilie ora 11.30 la Biserica UTA. Soția și familia veșnic nemîngîiată. (7064)

Impărtășim durerea mătusei noastre ELENA MLADIN la dispariția fulgerătoare a celui mai bun unchi dr. MLADIN VIRGIL și transmitem sincere condoleanțe. Nepoții Dorel, Leoluța și Dariana URSADAN. (7132)

Impărtășim durerea prietenului nostru BRISAN IOAN în suferință pricinuită de decesul tatălui său. Sincere condoleanțe. Familia Chalmoski Iosif, Laza Dan. (7129)

Sintem alături de colega noastră COPIL MARIA în clipele grele pricinuite de decesul tatălui său drag CRISTEA NICHIFOR. Sincere condoleanțe din partea colegilor de la I.C.P. Vagoane Arad. (7118)

Sintem alături de colega noastră STAN ILEANA în greaua încercare pricinuită de pierderea mamei sale Colectivul Grădiniței ASTRA. (7117)

La 17 aprilie se împlinesc 3 ani de cînd s-a stins din viață cel care a fost MATICA GHEORGHE. Dumnezeu să-l ierte și să-l odihnească. Nu te vom uita niciodată. Familia. (6076)

Se împlinesc 6 săptămîni de la plecarea dintre noi, a celui care a fost IOVA IONEL de numai 36 ani, lăsînd lacrimi și durere în inimile noastre. Parastasul la 19 aprilie 1992, la Biserica Ortodoxă din zona UTA. Familia îndoliată. (6454)



A trecut un an de cînd îți-ai întors privirea de la tot ce-ai pămîntesc. Dragă DANA, vom păstra în lumina amintirilor tinerețea și veselia ta. Colegii de liceu. (7076)

Asociația de locatari bloc 166 str. Mioriței transmite sincere condoleanțe familiei MILOȘ PETRU în greaua încercare pricinuită de moartea tatălui. (7086)

Colectivul de salariați al Societății comerciale ARIS SA sint alături de colegul lor ing. ȘOFRON OLIVIU în marea durere pricinuită de moartea tatălui său. (7094)

Cu nespusă durere anunțăm trecerea a șase săptămîni de la neașteptata și dureroasă despărțire de cel ce a fost soț și tată NELU LAZAR. Parastasul va avea loc sâmbătă 18 aprilie, ora 14, la Catedrala Ortodoxă. Familia îndoliată. (7081)

† Cu ocazia Sfințelor Florii, părinții Costică și Stela din Apatcu, își amintesc de fiica lor FLORICA din Arad (Micălaca) — decedată. Fie-i țărina ușoară. (1725)

## Jackson

S.R.L. ARAD

Oferă en gros și en detalii — prin magazinul din Micălaca, bloc 301, următoarele:

- țigări import — GAMBEL, KENT, ASSOS etc.
  - cafea NESS și boabe
  - biscuiți
  - sucuri la doză
  - ciocolată
  - gumă mestecat
  - Whisky — 10 sortimente
  - lichior
  - bomboane
  - rîșnițe de cafea
  - țigări, cratițe, țevi, teflon — import
  - tractoare U 455 NOI
  - mașini porțonate înghețată
  - plăcuri
  - detergenți BINGO
  - tricouri import ITALIA
- Orar zilnic 9-17, informații la telefon 64493 și 14274. VĂ AȘTEPTĂM! (1049)

## COLUX

ORGANIZEAZĂ EXCURSII ÎN:

— TURCIA — ISTANBUL, plecarea în fiecare duminică dimineața din Arad și Lipova la prețul de 7800 lei și 30 DM.

— POLONIA, plecarea în fiecare duminică dimineața din Arad și Lipova la prețul de 6800 lei și 20 DM.

— UNGARIA, plecarea în fiecare marți și vineri. Informații la — Arad, str. Unirii nr. 6 — telefon 966/18734, între orele 9-12; 14-18.

— Lipova, la Societatea Comercială „Infram” SRL în apropierea Restaurantului „Vinătorul”, telefon 960/61276.

SOCIETATEA COMERCIALĂ „COLUX” SRL VA AȘTEPTĂM! (660)

## Transilvania

OFERA spre vânzare en gros și en detalii, la cele mai accesibile prețuri:

— aparatură electronică, video, radiocasetofoane auto și portabile, combine muzicale, radio telefoane, cafea NESS, mohair, confecții, obiecte de menaj, calculatoare de birou, minicalculatoare și televizoare color.

Firma organizează excursii în:

— POLONIA — în fiecare zi de MIERCURI și DUMINICĂ la prețul de 7200 lei și 20 DM, reprezentînd transport și o noapte cazare în VARȘOVIA.

— TURCIA — în fiecare zi de DUMINICĂ la prețul de 8500 lei și 30 DM, cu o noapte cazare și masă la ISTANBUL.

Firma efectuează transport persoane în data de 15 mai 1992 — persoanele care posedă vize — pe relația ARAD — VIENA — SALZBURG — MUNCHEN — STUTTGART — STRASBOURG — DIJON — LYON. Locurile sint limitate.

Firma efectuează de asemenea transport persoane — posesorilor de vize — în AUSTRIA — 14.500 lei; GERMANIA — 25.600 lei; FRANȚA — 34.200 lei.

Executăm rapid și ireproșabil COPII XEROX, format A4 și A5, la prețuri avantajoase.

Informații și oferte la telefon 46996 și 47773 sau la sediul firmei din Arad, Calea Aurei Vlaicu, bloc 228. (313)

## SOCIETATEA COMERCIALĂ SUPER STAR S.R.L.

FIRMA

„SUPER-STAR”

ARAD

LUCREAZĂ PENTRU DUMNEAVOASTRĂ

EXECUTA transport marfă în județ și în țară cu autotube de 3,5 tone.

VINDE — halva extrafină import, ambalată în cutii metalice de 580 gr.

— sucuri import de struguri și mere la cutii carton de 1 litru

ADAUS COMERCIAL 01

Informații str. Merfy nr. 12 — telefon 17074 și 19981. (1126)

CONSILIUL DE ADMINISTRATIE: Tristan Mihaela (di. rector), Mircea Dergosan (director adjuncț), Nicolae Parha Mircea Țișcă, Dorinel Zărnianu

REACTIA ȘI ADMINISTRATIA: Arad, Bulevardul Revoluției nr. 81. Telefoane: secretariat — 13302 — Administrația 19404 ● Redactori — 18550 ● Sesizări, reclamații, publicitate — 16654. Tiparul executat la S.C. „Gutenberg” S.A. Arad.